

Областен вестник

ЗОВ ЗА ИСТИНА[®]

Основател на вестника

ВЕСЕЛИН ИСКЪРСКИ ■ Година XV ■ Брой 9 (602) ■ Враца 19-25.IV.2006 г. ■ Цена 0.30 лв.

Накратко

ЗОВ ЗА ИСТИНА®

ИЗДАНИЕ НА "КОНТАКТ - 92 - Стоян Маринов"
Гл. редактор Марин БОТУНСКИ
Отг. секретар Стоян Стоянов

АДРЕС НА РЕДАКЦИЯТА

Враца - 3000, ул. "Петропавловска" №43
ет. 43, ет. 2

E-mail: zovzaistina@yahoo.com

Банкова сметка 1011693315, код 20081212
"Обединена Българска Банка" АД, клон Враца

Реклами и обяви се приемат в редакцията
и на GSM 0888 224 169

Печат "БГ - ПРИНТ" - Враца

130 ГОДИНИ ОТ РОЖДЕНИЕТО НА ИВАНКА БОТЕВА

Иванка Христова Ботева е само на месец и половина, когато баща ѝ, Войводата, превзема историческия кораб "Радецки" и заявява на смаяния австрийски капитан, че има чест да бъде войвода на 200 български юнаци.

Иванка се ражда на 12 април 1876 г. в Букурещ, събирателния център на българските хъшове.

Бащата Христо Ботев е изграден революционер. Майката Венета Рашева, от Велико Търново, е напуснала деспотичния си мъж, търговеца Дончо Петров, и отива при състоятелния си вуйчо, букурещкия владика Панарет Рашев. В къщата, в която живее Иванка, Христо Ботев е квартирант. Между младите пламва любов и те се женят през лятото на 1975 г. против волята на вуйчото. Тържеството е скромно, но се пеят хъшовски революционни песни.

Христо Ботев изцяло е отдаден на революционното дело. В историческото си писмо от кораба "Радецки" той вменява в дълг на Венета да се грижи за Иванка и Димитър, синът от първия ѝ брак.

След гибелта на Ботев Венета остава в Букурещ до средата на 1978 г., когато със средства, събрани от хъшовете, се прибира във Велико Търново. Със скромната поборническа пенсия и като работи допълнително по чор-

баджийските къщи, Венета се стреми да даде на Иванка добро за времето си образование. През 1885 г. богатия вуйчо извиква Венета и Иванка в Букурещ, където Иванка зачест да бъде войвода на пършва I и II гимназиален клас. През 1987 г. вуйчото умира и Венета и Иванка се прибират в Търново.

Като ученичка, през 1890 г., Иванка посещава Враца във връзка с откриването на първия паметник на Христо Ботев. На тържеството произнася прочувствена реч.

През 1891 г. Иванка Ботева завършва с отличие Търговската гимназия. Става учителка по френски език в девическата гимназия. По това време посещава Видин, с доведения си брат Димитър, където се запознава с доктор по банково дело Стоян Христов. На 30 октомври 1905 г. те се сгодяват, а на 8 януари 1906 г. се венчават. 10 месеца трае щастливия семеен живот. Иванка заболява от сина пълпка и въпреки приложението лечение в София умира. Тялото ѝ е пренесено на ръце от ентузиастите, съпроводи влака от София до В. Търново. В ноемврийския ден се стичат масово много поклонници, за да се разделят последно с дъщерята на големия революционер, носеща името на майката на поета.

Недко ДАМЯНОВСКИ



ТАЛОН

ЗА БЕЗПЛАТНА КРАТКА ОБЯВА

ЗОВ ЗА ИСТИНА®

Враца 3000, ул. "Петропавловска" №43, стая 43

Тел. _____

(до 10 думи)

Адрес: _____

ТАРИФИ ЗА РЕКЛАМА

ЗОВ ЗА ИСТИНА®	ЧЕРНО-БЯЛА	ЦВЯТ
ПЪРВА СТРАНИЦА	1.30 лв./кв.см	1.50 лв./кв.см
ВЪТРЕШНА СТРАНИЦА	1.00 лв./кв.см	1.20 лв./кв.см
ПОСЛЕДНА СТРАНИЦА	1.10 лв./кв.см	1.30 лв./кв.см
ОБЯВЕНА ПУБЛИКАЦИЯ		1.50 лв./кв.см
ГРАЖДАНСКА ОБЯВА		0.10 лв. на дума

Декларация на парламента за "атентата" срещу Сидеров

Извършеното от народните представители от ПГ "Атака" Волен Сидеров и Павел Чернев на 07. 04. 2006 г. вечерта на автомагистрала "Тракия" е брутална хулиганска проява. Тя е продължение на поредица агресивни постъпки в пленарната зала на Народното събрание, в Европейския парламент, на национални чествания и други публични прояви. В нея прозира пълно пренебрежение към другите гражда-

ни, към общественя ред, към държавните институции и липса на обичайните човешки взаимоотношения. Смайваща е арогантността, с която те се опитаха да се представят като жертви на "атентат". Това възмутително поведение на народни представители трябва да бъде не просто отхвърлено, а категорично осъдено като недопустимо и противоречащо на всякакви норми на цивилизовано поведение.

Народното събрание очаква от прокуратурата и МВР бързи и решителни действия за търсене на отговорност от хулиганите.

Народното събрание декларира, че ще пази авторитета си на върховна институция в Република България и ще се противопостави на всякакви прояви, които уронват този авторитет, особено когато те изхождат от членове на парламента.

Оли Рен:

По-важна е подготвеността на България за ЕС

Еврокомисарят по разширяването Оли Рен не се ангажира с прогноза за датата на присъединяване на България към ЕС и повтори, че датата е важна, но за Европейския съюз и за България е по-важно да бъдат изпълнени условията за членство.

В четвъртък Оли Рен посети София за последно преди излизането на мониторинговия доклад за напредъка на България на 16 май. Освен срещи с премиера Сергей Станишев и президента Георги Първанов, той разговаря с посланиците на страните от ЕС у нас, както и с група магистрати.

Датата 1 януари 2007 г. е постижима за присъединяване на България към ЕС, но ще изисква цялата енергия и общите действия на политиците и гражданското общество, заяви Рен на кратък брифинг след срещата с премиера. Той обеща обективен и честен доклад за напредъка на България, който ще отчете направеното до края на април.

Той похвали страната за икономическия растеж, привлечените инвестиции през последните 5-6 месеца и отбеляза придвижване напред в областите земеделие, вътрешен пазар, интелектуална собственост и граничен контрол.

Върховенството на закона и функционирането му в България обаче все още буди сериозна загриженост, подчерта Оли Рен.

Той подчерта, че изключително важни са реформите в съдебната власт, където има нужда от обективност, независимост и отчетност. Необходими са видими резултати и в борбата с организираната престъпност, и особено при борбата с корупцията, за да се види, че никой не може да се постави над закона, заяви Оли Рен.

Еврокомисарят посочи, че от октомври 2005 г. до април 2006 г. в Бъл-

гария са били извършени 20 партньорски проверки. От февруари досега е имало 50 мисии на експерти на високо равнище от ЕС, което означава, че седмично в страната са идвали поне по два европейски комисари. Тези цифри Оли Рен посочи като пример за интензивността на консултациите, които ЕС е давал на България.

Посещението в София стана десетина дни след твърде критичната предварителна оценка за напредъка на България, която еврокомисарят даде пред външната комисия на Европейския парламент. Тогава за пръв път той направи ясно разграничение между България и Румъния и очерта възможност Румъния да бъде приета през 2007-ма, а България да бъде отложена с една година заради "ограничен напредък" в борбата с престъпността и корупцията. Освен това Оли Рен настоя за нови промени в току що променената българска конституция, тъй като в Брюксел имат опасения, че се създават предпоставки за намеса в независимостта на съдебната власт.

Премиерът Сергей Станишев каза, че е информирал еврокомисаря както за промените в конституцията, така и за хода на съдебната реформа и по специално за конкретни съдебни дела.

Тези теми са били засегнати и при срещата на Оли Рен с президента.

По повод критиките в междинния доклад на евроексперти към конституционните поправки за съдебната власт, премиерът Станишев настоял Еврокомисията да определи нови проверяващи, които са специалисти по конституционно право. В отговор на искането четирима депутати от мнозинството заминаха за среща в Брюксел, където да изяснят, че не възнамеряват да ограничават независимостта на съдебната власт.

ПАСЕ ОСЪДИ ВЪЗРАЖДАНЕТО НА НАЦИСТКАТА ИДЕОЛОГИЯ

Парламентарната асамблея на Съвета на Европа (ПАСЕ) осъди възраждането на нацистката идеология в Европа през последните години и призова да се засилят координираните действия между европейските страни за спиране на този процес.

Нацизмът, неговата политика и идеология бяха окончателно осъдени от Нюрнбергския трибунал и съвременна Европа беше замислена като пълно отрицание и отхвърляне на нацистките идеи и принципи, се казва в позицията на ПАСЕ.

Асамблеята е изразила силна тревога, че се рушат и поругават паметници и гробове на войници от антихитлеристката коалиция, че все по-често се правят опити за реабилитиране, оправдаване и даже възвеличаване на нацистки участници във Втората световна война, че се е разширило разпространяването на нацистки символи в европейски държави, че се правят опити за омаловажаване на страшните нацистки престъпления.

Заедно с това ПАСЕ е разтревожена от засилването на явления, които, макар и непряко свързани с нацистката идеология, са породени от нея: расизъм, етническа и религиозна нетърпимост, поява на ксенофобски политически партии и движения.

Необходими са общи действия за борба с възраждането на нацистката идеология и Съветът на Европа трябва да играе водеща роля в този процес, се твърди в позицията на ПАСЕ.

Асамблеята се ангажира да организира голяма международна конференция, която да се занимае с възникването на расистки и националистически явления в европейските общества и на която да бъде обменен опит и разработени общи мерки за борба с възраждането на нацистките идеи.

Първанов:

КАБИНЕТЪТ НЕ Е УБЕДИТЕЛЕН В ОПРАВДАНИЯТА СИ

"Оправданието на кабинета, че има коалиция и това налага търсенето на компромис от партийните към управленската програма - за мен не е убедително". Това заяви президентът Георги Първанов в интервю за БНР. Според него от тук нататък вероятно още дълго време ще имаме управление на страната в рамките на една или друга коалиция с повече от 2 партии, така че всяка партия трябва да си прави сметката предварително - "да не се изхвърля в съответните обещания". Държавният глава допълни, че са били поети твърде много ангажменти в социалната и икономическата сфера.

Първанов е настоял пред европейския комисар по разширяването Оли Рен да използва допълнителни източници на информацията при подготовянето на мониторинговия доклад за България. Президентът обясни, че информацията, на базата на която Европейската комисия подготвя оценките си за напредъка на страната ни, е непълна. Например, според него, трябва да се види какво каза "Трансперънси Интернешънъл". Това е световната организация, чиито оценки се смятат за най-точни, най-прецизни по тези въпроси.

България е в група с десетте страни нови членки и далеч преди другата кандидатка за ЕС, каза президентът. Тоест, когато се взима окончателното решение, трябва да се отчете и това, допълни той. Според него евентуалното отлагане на членството на България в ЕС би намалило динамиката на ре-

формите у нас.

Първанов откри отсъствието на политическа продуктивност в работата на парламента. Според него реабилитирането на политиката би могло да се случи, ако тя се съсредоточи повече върху проблемите на хората.

Опасен е стремежът да се етнизира политиката, каза още президентът. Според него най-вредното за страната ще бъде, ако на 16-та година от прехода направим всичко необходимо, за да капсулираме отделните етноси. Той обясни, че това предполага да преосмислим този прословут етнически модел. "Отива се с много радикални тези спрямо турския етнос, спрямо ромския етнос, спрямо евреите в България", допълни Първанов. Според него проблемите и на турците, и на ромите, и на българите, на огромната част от нашето население са социални. "Ако намерим социалните решения, то тогава гръмките шовинистични фрази ще увисват във въздуха, каза още президентът.

По повод внесения от дясната опозиция вот на недоверие към правителството Георги Първанов каза, че е смущаващо отсъствието на ясни политически послания. Виждаме как всяка седмица има поне по един-два скандала, които не са политически, а са свързани с лични отношения, с някакви емоции, идеологии, с история, с какво ли не, само не с онова, което е дневният ред на хората и обществото. Според него предстоящите президентски избори ще бъдат своеобразен референдум "за" или "против" европейското членство на България.

Цветан ИЛИЕВ

КЪМ МЕНЕ ИДВАШ ТИ - една вселена
с лъчи и звуци, и мъглявини.
Загадъчна, смълчана, озвучена,
зовеш ме с непознати дълбини.

И тръпен търся ключ, макар да зная,
че трябва и на риск да съм готов.
Дали ще мога да те разгада
е пак въпрос на вяра и любов...

Красимира МИЛЧЕВА

* * *

7-ма заповед: "Не прелюбодействай!" (Изх. 20:14)

... ЕДНА УЗРЯЛА ЯБЪЛКА
лежеше помежду ни.
Ръката ти -
змията изкусителка,
се плъзна
по изтръпналата същност
на женското,
пробудено у мен.
Кръвта на Ева
забушува лудо...
Душата ми,
продадена,
отлитна някъде...

А там,
пред тъмните врати на Ада,
с букет червени карамфили
ме чакаше виновен Дявола...

Полина ЛАЗАРОВА

ОСТАНАЛОТО

Дойде в живота ми. На пръсти влезе
и каза ми: " Чаровница си, знаеш!"
А дремещият ден, съвсем изплезен
прегърна ме и себе си разказа.
Разказа се накратко и без грешка...
Ще мога ли такъв да го приема?
А аз самата - празна, тъжна пешка
превърнала живота си в поема...
Е, тъжно ми е. Но какво да правя -
сама дойдох, сама ще си отида...
Изтупах снощната надежда бяла
и роклята червена ми отива.
На бала ще играя Пепеляшка,
а принцът късен ще върви на пръсти.
Изпънала живота си на прашка
във късен миг тъга ще ме прекръсти.

Последната любов е нетърпима.
чертае стъпки, носи трудно бреме...
Каква любов? Това е просто рима.
Останалото остави на мене.

КРЪСТОСЛОВИЦА

ИРАН - срещу Съвета за сигурност на ООН

"Иран стана част от ядрения световен клуб и започнахме да обогатяваме уран" - заяви президентът на страната Махмуд Ахмадинежад. Той добави, че действията на Техеран са отговор на натиска срещу иранската нация.

САЩ и Европейския съюз от дълго време се опасяват, че атомните технологии на Иран ще бъдат използвани за производство на ядрено оръжие. Съветът за сигурност на ООН прие резолюция, с която призова Техеран в рамките на 30 дни да се откаже от намеренията си да обогатява уран и да сътрудничи на Международната агенция за атомна енер-

гия (МААЕ). В отговор на обвиненията иранските власти не веднъж заявяваха, че тяхната ядрена програма е с изключително мирен характер. Техеран настоява, че има право да обогатява уран, който е необходим за атомна електроцентрала.

В рамките на международните норми, ние ще продължаваме дейността си, докато не стигнем индустриални мащаби на обогатяването на уран, заяви от своя страна Махмуд Ахмадинежад. Той добави още, че Западът трябва да уважа правото на Иран да притежава атомни технологии, които ще се използват за мирни цели.

Администрацията на

американския президент Джордж Буш заяви, че "Иран се движи по неправилен път". Официалният представител на Белия дом Шон Маккормик отбеляза, че Вашингтон ще обсъди по-нататъшните си действия по отношение на Техеран с членовете на Съвета за сигурност на ООН и с Германия.

Председателят на международния комитет към руската Дума Константин Косачев заяви, че решението на Иран е демонстративен отказ да спазва изискванията на Съвета за сигурност на ООН. "По-нататъшните събития може да се развият по най-лошия сценарий, включително и

решение от страна на Съвета за сигурност да наложи санкции на Иран", каза Косачев.

След предупрежденията от международната общност спрямо Техеран, Кремъл се опита да изиграе ролята на посредник и предложи съвместно обогатяване на уран, но на руска територия. Иран обаче така и не даде ясен отговор на предложението, под претекст, че "това не е достатъчно".

Според специалисти в момента обогатяването на уран в Иран ще служи единствено за производството на електроенергия, а за да се създаде ядрено оръжие на страната ще и трябва няколко години.



Виц

Попитали радио Ереван какво ще се случи, ако всичката глупост от парламента изчезне.
- Нищо в природата не се губи -отговорили от там. - Като изчезне от някъде, ще се появи на друго място. И там ще бъде новият парламент.

Из форума "Всеки ден"

- Фукуяма го мислех за голям философ, ама се окача обикновен плазмодий. И от пръв застъпник за иназията в Ирак, сега изведнъж се оказа пръв неин критик. Само че войната се случи (и продължава с пълна сила) и то не без активната помощ на Франсис и вече няма никакво значение колко още книги ще изпише. Аз лично не смятам да ги чета.
- ...и аз си пиша глупости на таркалета и си ги таркалям по хълма на разума...
- Фуджияма
- Истината е, че свободата и благоденствието се крепят на върха на щика. Който държи военната сила е на върха на хранителната верига. А разни професорчета и госпожички могат да си дражат колкото пожелаят. Може и от Берлин.
- Манго Джери :
- Васуки? Ти появила? Ой сиванка моя с гъзленце пъргаво! Намажи с олио халката! Манго иде с хурката!
- Коня не може да удържи жена си, камо ли да сваля правителство. Абе "Кон боб яде ли?", не яде. Дано прояде! Теглих му конското - стига толкова.
- Защо обиждаш конете, тоя е муле.
- Този озъбеният на снимката и той ли е десен?
- Поручик Чунчево
- Ох, честен, неподкупен, дет се вика, е бай Стефан! Бе, кво да ви кажем, направо е злато човек, какво го нападат, вашта мама?! Нали си го знаем ние, лятно време идва, копае с мотиката, вари компоти, прави сладко... А бе бачка човечецът, че голямо семейство има, как се хранят толкова гърла с тия никакви доходи, дето ги има, а? Пък и един усмихнат, любезен, хубав човек, дет се вика... Язык, ако го влачат по дела и така нататъка... Ръцете му трябва да палуват, ей, не да го попържате тука, вашта...
- Няма нужда да се напъват, Първанов ще е следващият президент. Не че го одобрявам кой знае колко, но със сигурност ще е класи над всеки еб..., изгълзъл от партията на Мангала и сродните й жалки политически формирания.

СатириКАДА

Еднодневки

- У нас т.н. "големства" успяват единствено да смаляват и унижават живота и на човека, и на държавата.
- Не всеки, който носи дълга черна дреха, е свещеник.

Бр. ПРОЙКОВ

КОЙ?

Ей такава мисъл през ума ми мина: да изпратим да работят във чужбина родните ни скъпи депутати. Кеф е, дявол да го вземе! А? Егати!
... Ала кой на работа ще ги наеме?!
Ник ЛАДИН

Из форума "Mediapool. bg"

- Петре, Наде и всякакви тарикати, хайде стига де, разбраха Ви що за стока сте били? На всички стана ясно, че процеса на първоначално натрупване на капитала е към своя край! Остана още малко за крадене! Впрочем Андрей Венцелов Райчев, като изявен специалист по приключване на преходи, ще Ви обясни процеса на ОБЛАЖИЛИТЕ се и ГУБЕЩИТЕ - "удавници", ако щете, "несретници" според класификацията на уважаемия депутат Алеко Кюрпчиев направено по една медия! Е, как искате да няма подкупи, корупция, мафия и прочие, като самия процес предполага липсата на правосъдие! Че, за какво се правиха през последните години редица абсурдни реформи и административни шашкани? Кого лъжем, освен себе си! Че и на слепите стана ясно, защо в затвора до ден днешен няма вкаран някой едър крадлив шаран, а за акула въобще да не говорим! Забележете, при наличието на говор и съучастничество с цел "измама" на народа /вложителите/ ,банковите крадци, бяха оправдани от съда по един безсрамен начин! Питам аз, господа десните, какво всъщност правехте Вие? Парите в държавата ги няма, виновни също няма! Масовата приватизация, която проведохте сега и били викали крадецозация и пладнешкия грабеж на народа няма равен в цялата хилядолетна история от съществуването на държавата! Налице е функциониращ олигархически модел на държавно обществено устройство! Липса на средна класа, и високо платен административно медиен слугинаж! Вижте докъде е докарана работата като феодала Гео Дундаров в Еленския балкан! А в момента България по степен на престъпност конкурира остров Аруба -рая на бандитите! На фона на всичко това, вие не само че сте пътници, но и потенциални виновници, лъжци готови за затвора! Това заслужавате след като докарахте моите братя и сестри до просешка тояга!

ХОРОСКОИ

	овен, 21 март 20 април
	телец, 21 април 21 май
	близнаци, 22 май 21 юни
	рак, 22 юни 22 юли
	лъв, 23 юли 22 август
	дева, 23 август 23 септември
	везни, 24 септември 23 октомври
	скорпион, 24 октомври 22 ноември
	стрелец, 23 ноември 21 декември
	козиорог, 22 декември 20 януари
	водолей, 21 януари 19 февруари
	риби, 20 февруари 20 март